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До місцевих бюджетів області у 2015 році платникам надано 55 млн.грн. або 2% всіх 

пільг, фактичні надходження по платежах до місцевого бюджету, які контролюються 

фіскальною службою, у 2015 році в 27 рази перевищують суму наданих пільг (сплачено до 

місцевого бюджету –1 483 млн. грн.) [4].  

Однією з причин неефективності застосування податкових пільг є значна кількість 

нормативно-правових документів, які часто суперечливі та мають різне тлумачення за змістом. 

Важливим аргументом на користь застосування податкових пільг є стимулювання інвестиційно-

інноваційної діяльності. Однак, дієві механізми стимулювання інвестиційно-інноваційної 

діяльності (інвестиційний податковий кредит, інвестиційна податкова знижка, «вільна 

амортизація» і т.д.) в Україні практично відсутні. 

Таким чином, з метою забезпечення максимального економічного ефекту і прискорення 

економічного розвитку держави з використанням системи пільгового оподатковування, а також 

у контексті перспектив євроінтеграції доцільно було б реалізувати наступні заходи: 

— інвентаризація податкових пільг; 

— запровадження нових підходів до надання податкових пільг у галузі, що визнана 

пріоритетною; 

— визначення вичерпного переліку національних економічних пріоритетів 

— розробка науково обґрунтованих пропозицій щодо вдосконалення чи упорядкування 

законодавства з регулювання пільгових режимів оподаткування; 

—  встановлення прозорого механізму контролю виконання умов надання податкових 

пільг; 

— проведення оцінки ефективності надання податкових пільг задля мінімізації ризиків у 

сфері оподаткування. 
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МИТНА СТАТИСТИКА В СИСТЕМІ РЕГУЛЮВАННЯ  

ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Україна знаходиться в стані невизначеності, економіка переорієнтовується на 

європейський ринок, наші товари стають конкурентоспроможними на світовому ринку, митні 

органи відіграють все більшу роль в підвищенні іміджу країни на світовій арені. 

В сучасних геополітичних та економічних умовах для Україні важливою постає 

проблема якісного наповнення бюджету за рахунок митних платежів та зборів. Система 

статистичних даних в митному департаменті Державної фіскальної служби України виконує 

роль інформатора про переміщення товарів через митний кордон і є регулятором 

зовнішньоекономічної діяльності [3, 381]. 

Митна статистика це консолідована об'єктивна та достовірна інформація облікуданих 

про товари, що переміщуються через митний кордон України. Такі дані формуються з 

документів та свідченнь, котрі надаються учасниками зовнішньоекономічної діяльності 
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(підприємствами, що здійснюють купівлю/продаж товарів закордон) до митниці для 

забезпечення митного оформлення та митного контроль [1]. 

Перед митними органами постає питання ефективного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності на прикладі середньо розрахункової вартості паперу 

(копіювального, самокопіювального та іншого) при ввезенні в Україну (в дол.США за кг) за 

2013-2015 рр., з метою висвітлення впливу статистичних даних на подальше коригування 

розрахунків фактурної вартості товарів (вартості що зазначається в контракті про купівлю). За 

допомогою методів: статистичного аналізу, синтезу, порівняння, математичного моделювання, 

сформовано вибірку про імпорт товарів, а саме: папір копіювальний, самокопіювальний та 

інший. 

 

 

Рис 1. Динаміка цін на папір в доларах США за 1 кг 

 

Середньо розрахункові ціни на папір занесені в статисти стичну звітність митних органів 

на основі митних декларацій при імпорті в Україну прямо пропорційно впливають обсяги 

ввезення даних товарів. На основі статистичних даних суб’єкти ЗЕД формують об’єм 

замовлення, який і є попитом українських компаній на зарубіжну продукцію. Зменшення 

обсягів замовлень закордоном свідчить про активізацію внутрішнього ринку країни з 

виробництва патеру, що є позитивним чинником для економіки України, збільшуючи ВВП 

країни та добробут кожного її українця.  

 

Рис. 2. Обсяги ввезення паперу в Україну в млн. дол. США за 2013-2015рр. 

В результаті, виявилось, що в період росту цін, що знаходили своє відображення в 

статистичній звітності, обсяги імпорту скорочувались. 

Статистична інформація прямо пропорційно впливає на діяльність учасників ЗЕД, 

регулюючи обсяги купівлі-продажу. Показники отримані із звітів митного департаменту 

виступають середньозваженими цінами, інформуючи компанії про стан цін на ринку та 

забезпечуючи ефект цінового регулятора. 

Отже, основним чинником при укладанні контрактів на купівлю паперу виступає 

ціновий фактор, проте другорядним показником є статистичні дані митних органів, як джерело 

інформації про угоди, середньо зважену ціну, стан ринку, обсяги продажу. 
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МИТНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ: КЛАСИФІКАЦІЯ ТА ПРОБЛЕМИ 

Проблема правопорушень та боротьби з ними становить одну з найголовніших проблем 

будь-якої держави за всі часи її існування. Життя суспільства завжди регламентоване низкою 

правових норм та законів, призначених забезпечувати нормальне функціонування держави.  

Одними із видів правопорушень є правопорушення у митній сфері, тобто при перетині 

кордону з товарами, транспортними засобами чи іншим чином. Відповідно до вимог Митного 

кодексу України одним з головних завдань митних органів якраз і є боротьба з контрабандою та 

порушеннями митних правил, що знаходить свій прояв у постійно здійснюваних заходах щодо 

виявлення, розкриття та припинення таких правопорушень. Митні правопорушення є одним із 

головних чинників дестабілізації економіки України. Незаконне ввезення на територію нашої 

держави товарів сприяє неконтрольованому насиченню внутрішнього ринку продукцією 

іноземного виробництва та витісненню українських товарів. У результаті цього значних збитків 

зазнають вітчизняні підприємства, в першу чергу легкої та переробної промисловості, 

продукція яких стає не конкурентоспроможною, а порушники виводять у тіньовий обіг значні 

суми коштів, призначених для сплати митних платежів. 

Загальним питанням щодо профілактики, попередження та припинення митних 

правопорушень присвятили свої дослідження низка вчених, зокрема: Є. Додін, В. Журавель, 

М. Кравець, А. Мудров, В. Молдован, Є. Павленко, та ін. 

Загалом, правопорушення – це протиправне, винне, суспільно шкідливе діяння (дія чи 

бездіяльність) деліктоздатної особи, що тягне за собою юридично визначені для 

правопорушника негативні наслідки [1, с. 359]. Юридична відповідальність передбачає 

закріплений у законодавстві і забезпечений державою юридичний обов'язок правопорушника 

зазнати примусового позбавлення певних цінностей, що йому належали, перенести 

несприятливі наслідки [2, с. 65]. 

По аналогії митне правопорушення – це протиправна, винна (умисна або з 

необережності) дія чи бездіяльність, які посягають на встановлений порядок правового 

регулювання переміщення через митний кордон і за яку міжнародними та національними 

нормами права передбачено юридичну відповідальність.  

Загальновизнаною класифікацією правопорушень є їх класифікація за ступенем 

суспільної небезпеки та завданої шкоди. Відповідно до цього критерію правопорушення 

поділяють на [1, с. 366]: 
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